



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	9382
Ημερομηνία καταθέσεως	4-12-19



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΛΥΧΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 2/12/2019

Του Δημητρίου Βαγενά, Βουλευτού Β' Αθηνών - Νότιου τομέα Β3

Προς: Τον Υπουργό οικονομικών – Χρήστο Σταϊκούρα

ΘΕΜΑ: «Καθυστερήσεις στη λήψη μέτρων για την ανακούφιση και κοινωνική δικαίωση των μικρο-ομολογιούχων του 2012»

κ. Υπουργέ,

Επτά και πλέον χρόνια μετά το PSI, ακόμα δεν έχει αναγνωρισθεί από το Ελληνικό Δημόσιο, η ζημία που υπέστησαν τα φυσικά πρόσωπα μικρο-ομολογιούχοι και κανείς δεν έχει ενδιαφερθεί σοβαρά για την αποκατάσταση αυτής της μέγιστης κοινωνικής αδικίας και ανισότητας, τη στιγμή που ανακοινώνονται πλεονάσματα και υπέρ-πλεονάσματα.

Γεγονός είναι ότι τα φυσικά πρόσωπα, οι ομολογιούχοι του Ελληνικού δημοσίου, **είναι οι μόνοι που «πλήρωσαν» ΔΙΠΛΑ την οικονομική κρίση**, όχι μόνο με την μείωση των μισθών, των συντάξεων και τη γενικότερη οικονομική δυσπραγία, αλλά και με την περιουσία τους, την ώρα που οι λοιποί εμπλεκόμενοι, τράπεζες, ασφαλιστικά ταμεία και λοιπά νομικά πρόσωπα έχουν ανακεφαλαιωθεί και αποζημιωθεί ταυτόχρονα.

Παρόλο που η παρούσα κυβέρνηση, όπως και όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις, είχε δηλώσει πριν τις εκλογές ότι «υπάρχουν περιθώρια διόρθωσης και αποζημίωσης» για τους μικρο-ομολογιούχους, 4 μήνες μετά την εκλογή της σιωπά.

Θέση μας είναι ότι μία κοινωνικά ευαίσθητη κυβέρνηση, οφείλει να αντιλαμβάνεται τις ζημιές που προκάλεσε το Ελληνικό Κράτος στους πολίτες του και να αναλαμβάνει πρωτοβουλίες αποζημίωσης με κριτήρια κοινωνικής προστασίας.

Ερωτώ λοιπόν κ. Υπουργέ Οικονομικών:

- 1. Γιατί δεν έχει δημιουργηθεί ένα μητρώο ζημιωθέντων από το PSI, ενώ ήδη σε άλλες χώρες όπως η Κύπρος έχουν όχι μόνο καταγραφεί οι αντίστοιχοι ζημιωθέντες, αλλά και έχει δημιουργηθεί ειδικό ταμείο για την ενίσχυσή τους;**
- 2. Δεδομένου ότι πλέον υπάρχουν υπερ-πλεονάσματα και διαθέσιμα κεφάλαια, γιατί δεν έχετε δημιουργήσει ένα ταμείο, ώστε μέρος του ετήσιου πλεονάσματος να ενισχύει τους ομολογιούχους - φυσικά πρόσωπα που συμμετείχαν στο PSI χάνοντας τις προσωπικές τους οικονομίες, την στιγμή που με άλλους νόμους διαγράφονται δάνεια και χαρίζονται βίλες σε δήθεν υπερχρεωμένους.**
- 3. Γιατί, ενώ προβλέπεται ρητά στον Κώδικα φορολογίας εισοδήματος (ν. 4172/2013) στο άρθρο 27 παρ 2, το οποίο έχει σαν τίτλο «ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΖΗΜΙΩΝ», να εκπίπτει από τα ακαθάριστα έσοδα των νομικών προσώπων, σε τριάντα (30) ισόποσες ετήσιες δόσεις, η ζημία από την ανταλλαγή ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου, έχετε αποκλείσει την δυνατότητα αυτή και στα φυσικά πρόσωπα, για τον περιορισμό έστω μέρους της τεράστιας ζημίας τους; Δηλαδή υπάρχει αναγνώριση της ζημίας εκ μέρους του Ελληνικού Δημοσίου από την ανταλλαγή των ομολόγων, αλλά μόνο για τα νομικά πρόσωπα κατά παράβαση των συνταγματικών αρχών της ισότητας και της ίσης μεταχείρισης των πολιτών – φορολογουμένων.**
- 4. Εν πάση περιπτώσει, τι μέτρα, κοινωνικής μέριμνας έστω, σκέφτεται να εφαρμόσει η σημερινή ελληνική κυβέρνηση προκειμένου να ανακουφίσει αλλά και να δικαιώσει τους μικρό-ομολογιούχους αποταμιευτές που καταστράφηκαν;**

Ο Βουλευτής

A handwritten signature in blue ink, consisting of several overlapping loops and strokes, positioned between the text 'Ο Βουλευτής' and 'Δημήτριος Βαγενάς'.

Δημήτριος Βαγενάς